

习近平出席第四届东方经济论坛全会并致辞

# 强调抓住历史机遇 顺应时代潮流 携手开创远东和东北亚更加美好的明天

(上接第一版)中方愿同俄方一道努力,优势互补,互利共赢,推动中俄远东合作取得更多成果。

习近平强调,新形势下,我们要携手并肩,加强合作。

第一,增进互信,维护地区和平安宁。一个和睦、互信、团结、稳定的东北亚符合各国利益和国际社会期待。中方始终努力营造和睦友好的周边环境,以建设性姿态参与地区合作,致力于推动地区各

国交流对话,愿继续同各方一道,探索维护东北亚持久和平安宁的有效途径,为实现本地区的和平、稳定与发展不懈努力。

第二,深化合作,实现各国互利共赢。要积极开展发展战略对接,加强政策

沟通和协调,把握合作大方向;重点提升跨境基础设施互联互通、贸易和投资自由化便利化水平,共同建设开放型区域经济;大力推动小多边合作、次区域合作,推动更多实实在在的项目落地实施,给地区人民带来更多实惠。

第三,互学互鉴,巩固人民传统友谊。要拓宽交流渠道,创新合作形式,努力为各国、各年龄段民众开展交流创造便利,打造平台。

第四,着眼长远,实现综合协调发展。要积极探讨建立东北亚地区协调发展新模式,加快科技创新,转变发展理念,加大环境综合治理力度,形成节约资源和保护环境的产业格局和生活方式,携手应

对共同面临的区域性环境问题。

习近平强调,中方愿继续同地区国家一道,抓住历史机遇,顺应时代潮流,加强在俄罗斯远东和东北亚地区合作,推动实现本地区多元化、可持续发展,不断做大共同利益蛋糕,使本地区人民共享合作机遇和发展成果,携手开创远东和东北亚更加美好的明天!(致辞全文另发)

普京感谢习近平主席和有关国家领导人出席第四届东方经济论坛,称赞俄中在俄远东地区合作发展势头良好。普京表示,远东是俄罗斯发展优先方向。当前,远东地区经济增长、吸引外资速度都超过俄罗斯全国平均水平。远东发展是开放的,俄罗斯政府欢迎各国企业前来投资

兴业,分享远东发展机遇。俄方愿同地区各方深化务实合作,实现互利共赢,推动东北亚地区合作取得更加丰硕成果。

其他与会领导人表示,俄罗斯远东地区开发成效显著。各方愿积极参与远东开发,并共同促进东北亚地区合作,造福各国人民。

在互动交流环节,习近平还就共建“一带一路”、朝鲜半岛局势等问题回答了全会主持人提问。

全会后,与会各国外交部长共同出席第三届“远东杯”国际帆船拉力赛第一赛段颁奖仪式。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加有关活动。

## 我国深入推进“放管服”

新华社北京9月12日电 国务院总理李克强9月12日主持召开国务院常务会议,部署在全国有序推开“证照分离”改革,持续解决“准入不准营”问题;决定再压减工业产品生产许可证三分之二以上并简化审批;听取清理证明事项工作进展情况汇报,要求加大力度消除群众办事烦忧。

会议指出,按照党中央、国务院部署,深入推进“放管服”,向全国有序推开“证照分离”改革,有利于优化营商环境,更大激发市场活力。会议决定,从11月10日起,在全国对第一批上百项涉企行政

审批事项推进“照后减证”,对不必要设定审批、市场机制能有效调节、可由行业自律管理的事项直接取消审批或改为备案,并加强市场经营过程的监管;对目前不能取消审批、但通过事中事后监管能纠正不符合审批条件行为的审批事项实行告知承诺制,由市场主体作出承诺、达到条件即可获批经营,发现与承诺不符的依法撤销审批决定并从重处罚;对涉及公众健康和安全等不宜采取告知承诺制的审批事项要优化准入服务,分门别类减少申报材料和环节、压缩审批时限、提高透明度。同时要把更多力量放到创

新和强化事中事后监管上,加强公正监管。

会议决定,在确保质量安全、公正监管前提下,一是再取消14类工业产品生产许可证,使实施生产许可证管理的产品从38类减至24类。对取消许可的一些涉及公众健康和安全、环境保护等产品,可转为强制性认证,列出正面清单并公示,强制性认证费用原则上由财政负担。支持企业开展自愿认证。二是对保留的生产许可证简化审批程序。将发证前产品检验改由企业提交符合要求的产品检验合格报告。对除危化品外的省级发证产

品实行现场审查后置,企业提交材料并作出质量安全承诺后即可领取许可证。三是推行“一企一证”,对一家企业生产不同类别产品只发一张许可证。同时强化证后监管。

会议指出,各地区、各部门要进一步清理证明事项,把索要证明的单位作为重点,从源头上减少证明事项。法律法规未作规定的不得索要证明,对确需在法律法规规定外提交的证明要列出清单并经司法行政部门核准。对必须提交的证明事项推广告知承诺制。切实解决群众办事的难点和“痛点”。



江苏沿江八市

## 建立长江生态环境资源保护检察协作平台

新华社南京9月12日电 12日在南京召开的长江生态环境资源司法保护研讨会上,江苏沿江八市人民检察院共同签订了份框架意见,建立并启动长江生态环境资源保护协作平台。

依据八市签订的框架意见,八市检察机关明确将牢固树立“共抓大保护”的理念意识,充分认识长江生态环境资源保护的复杂

性、系统性,在办案协作、信息共享、研讨交流、人才培养、责任落实等方面加强协作,注重办案实效,全方位护航长江生态文明建设。

地处长江下游的江苏,坐拥400余公里长江岸线,沿江分布有南京、苏州、无锡、常州、南通、泰州、扬州、镇江等八市。

“保护长江生态,推动长江经济带高质量发展,对江苏来说至关重要。”江苏省人民

检察院检察长刘华说,这八市经济总量占全省80%,进出口总量占全省90%,一直是江苏经济的“发动机”。另外,江苏80%的生活用水也源自长江。而与此同时,沿江八市企业集聚,其中化工企业就有4271家,长江岸线1公里范围内化工企业有195家、化工园区37个,环境污染压力大。

刘华说,保护长江生态是一项系统工

程,不能单靠某个部门、某个城市“单打独斗”,而是需要长江流域各城市、各部门“协同作战”。构建长江生态环境资源保护检察协作平台,就是要建立起跨区域生态环境司法保护办案协作机制,在跨区域办案中提高捕诉质效,统一司法尺度,在解决实际难题上形成合力,推动长江生态环境资源的司法保护。



### 美国

#### 决定关闭巴解组织驻华盛顿办事处

据新华社华盛顿9月12日电 美国国务院近日说,美国政府已决定关闭巴勒斯坦解放组织(巴解组织)驻华盛顿办事处。

美国国务院发言人诺尔特当天发表声明称,巴解组织驻华盛顿办事处去年11月失去在美活动“豁免权”。虽然美国允许该办事处此后从事有利于实现巴以持久、全面和平的活动,但巴解组织并未采取措施推动巴以开始“直接而有意义”的谈判。相反,巴解组织领导层一直谴责美国尚未出台的巴以和平计划,并拒绝与美国政府就相关事宜进行接触。此外,巴方还试图推动国际刑事法院对以色列进行调查。

声明说,由于上述原因,美国政府作出关闭巴解组织驻华盛顿办事处的决定。不过美国仍然认为,巴以直接谈判是解决问题的唯一方式,美国不会放弃推动实现巴以和平的努力。

### 巴解组织

#### 向国际刑事法院提交对以文件

据新华社拉姆安拉9月12日电 巴勒斯坦解放组织(巴解组织)近日向国际刑事法院提交了控诉以色列“罪行”的新文件,以此回应美国关闭巴解组织驻华盛顿办事处的决定。

巴解组织执行委员会秘书长埃雷卡特当天在拉姆安拉巴解组织总部举行的新闻发布会上宣布了这一举措。

埃雷卡特说,巴方向国际刑事法院提交新文件,主要控诉以方将拆除一处巴勒斯坦贝都因人居住区的“罪行”,意在敦促国际刑事法院立即对以方侵犯巴勒斯坦人的“战争罪行”和“反人道主义罪行”展开调查。

巴解组织是国际社会承认的巴勒斯坦人民唯一合法代表。美国并未承认巴勒斯坦国,但允许巴解组织自1994年起在华盛顿设立办事处。不过,美方同时立法规定,如巴方寻求或支持国际刑事法院调查涉嫌对巴勒斯坦人犯罪的以色列人,则会关闭巴解组织办事处。

### 俄罗斯

#### 不设前提条件签署俄日和平条约

据新华社符拉迪沃斯托克9月12日电 俄罗斯总统普京12日建议,在不设任何前提条件下签署俄日和平条约。

普京当天在第四届东方经济论坛全会上说,俄日就签署和平条约问题谈判了70年。俄方建议于年底前,在不设任何前提条件下签署俄日和平条约,并在条约中规定通过谈判解决俄日争端。

普京说,日本是俄罗斯的伙伴,俄愿与日本发展全面关系。

日本首相安倍晋三当天在全会上发言说,他与普京总统一致认为,俄日间没有签署和平条约是一种不正常现象。俄日双方应拿出决心解决领土争端问题。

二战后,因北方四岛(俄称南千岛群岛)归属问题,俄日争议严重,双方至今未缔结和平条约。二战结束以来,北方四岛一直由俄方实际控制。俄方认为,日本要求归还北方四岛,即是要求重新定义二战战败结果。

### 罗马尼亚

#### 外长会晤机制有助于地区安全

据新华社布加勒斯特9月12日电 罗马尼亚外长梅莱什卡努近日说,波兰、土耳其和罗马尼亚三国外长会晤机制有助于推动实现北约共同目标,确保本地区安全和跨大西洋安全。

当天,梅莱什卡努与波兰外长查普托维奇和土耳其外长恰武什奥卢在布加勒斯特举行会晤。罗外长在会晤后联合举行的记者会上说,他与波兰和土耳其外长进行了开放和建设性对话,再次确认了三国外长会晤机制的重要意义,三国外长一致同意就共同关心的话题继续协调立场。

三国外长主要就华沙和布鲁塞尔北约首脑会议措施的实施情况、西巴尔干地区东部邻国安全以及未来北约与该地区国家的关系、北约南部邻国地区安全局势、北约在上述地区的作用等议题进行了讨论。三国外长再次重申将继续支持北约扩大进程。

梅莱什卡努说,罗马尼亚对确保从波罗的海到黑海和地中海以及西巴尔干地区的安全和稳定表示关切。

### 巴西

#### 劳工党宣布新总统候选人

据新华社巴西利亚9月12日电 巴西劳工党近日宣布,前总统卢拉的竞选搭档费尔南多·阿达成为该党新总统候选人,接替卢拉参加将于10月举行的总统选举。

11日上午,包括阿达在内的劳工党高层在巴西南部城市库里蒂巴举行会议。会后,阿达前往关押卢拉的监狱与其进行会面。下午,阿达离开监狱时,向聚集在门外的支持者宣布了劳工党的这一决定。

阿达表示,自己从卢拉手中接过了重任。“我们此刻不该垂头丧气地回府,而该昂首挺胸走上街头。”

此外,劳工党还向支持者公布了卢拉写给巴西人民的一封信。在信中,卢拉对阿达给予充分肯定,并表示劳工党将与众多党派并肩作战。

本月1日,巴西高等选举法院作出裁定,否决了卢拉的总统候选人资格,并要求劳工党在10日之内更换总统候选人,否则将从本次总统选举中出局。

## 我市打造绿色建筑 助推传统建筑业转型升级

提起建筑工地施工现场,很多人的第一印象都是尘土飞扬、噪音不断。9月7日,记者在我市一施工工地——绿泽湾康养酒店却看到另一番景象:干净整洁的施工工地上,大型机械正在将一个个房屋零件进行拼接装配,现场整洁有序,不见渣土扬尘。

“它的建成方式相当于搭积木,首先我们把这种装配式横板需要的支撑体系全部装配好,再吊装框架梁、叠合板。还有大部分使用传统建筑,两者相接和,最后进行一次整体浇筑,从而形成一个整体。”该施工方负责人刘廷中介绍,流水线式工厂生产,工地现场拼接,使得装配式建筑比传统建筑方式更环保,而且精细化程度更高,房屋建造周期大大缩短,质量、成本、进度更可控。同时,pc构件可装配式建筑摆脱了传统“看天施工”的局限,大大节约了用人成本,也没有噪音、粉尘、渣土等对环境造成污染。

据了解,2010年,我市被评为当年度国家级“可再生能源建筑应用示范城市”。近年来,按照绿色崛起实施战略,我市抢抓转型升级机遇,建筑产业现代化进程加快。装配式建筑、

绿色建筑比重不断加大。为贯彻落实我市绿色崛起战略,加快推进建筑业转型升级,大力发展装配式建筑,市住建部门起草实施了《咸宁市加快发展装配式建筑实施方案》,从政策层面推动建筑产业走向“标准化设计、工厂化生产、装配化施工、成品化装修、信息化管理”的发展模式,以产业现代化推动工程质量整体跃升。

文明施工、绿色施工已逐渐成为众多企业的共识。市住建部门主动上门对接,从选址、设计、建材质量、施工技术等方面严格把关,对装配式建筑构件进行安全性能监督监测,保证项目建设过程安全有序。目前,我市以装配式建筑技术建造的梓山湖蜜盒酒店项目、永安阁项目已建成,绿地粹湾康养酒店、赤壁小学教学楼已开工。

同时,为落实建筑节能和绿色发展的有关要求,降低建筑能耗,提升建筑居住舒适度,我市还大力推进了建筑节能和绿色建筑认定工作,新开工建筑节能标准执行率达100%,获得建筑节能以奖代补资金397万元(2018年待奖补),我市示范任务项目已完成158个,应用面积达25.3万平方米,超总任务面

